



# 中共中央致电祝贺老挝人民革命党第十二次全国代表大会召开

>>详见二版>>

许昆林在省纪委监委机关和省委巡视办调研时强调  
提高站位勇担当善作为 纵深推进全面从严治党

>>详见二版>>

## 县委举办深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷读书班

本报讯(记者 张领山 马洪涛 王东旭 张 帅)1月7日,县委举办深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷读书班。县委书记张殿成在开班式上讲话并主持集中交流。县委副书记、县长白福良,县人大常委会主任赵宝权,县政协主席王秀华出席。

张殿成指出,《习近平谈治国理政》第五卷是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作,是一部闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。我们必须全面系统学、深入思考学、联系实际学,深刻领会其中蕴含的道理、学理、哲理,准确把握贯穿其中的立场、观点、方法,切实做到学思用贯通、知信行合一,将学习成果转化为推动我县经济社会高质量发展的生动实践。

张殿成强调,要保持战略定力,加

快构建现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力,充分利用农产品加工、铸造、化工等传统产业基础,重塑竞争新优势。要立足自身条件,快谋划、早动手、抢先机。要守正创新全面深化改革,认真落实全省优化营商环境大会精神,谋划更多改革举措,真正解决企业和群众的痛点难点堵点问题。统筹推进国资国企、财税金融、要素配置等各领域改革,激发振兴发展内生动力。要推动民生改善与经济发展的良性循环,注重满足群众的物质和文化需求,更好地聚人心、暖民心、强信心。要全面统筹发展和安全,扛牢维护“五大安全”使命责任,防范化解各领域风险隐患,以高水平安全保障高质量发展。要坚持以实绩论英雄,努力成为干好工作的行家里手,确保各项目标任务落实落地。

本次读书班进行了集中学习、个人

自学和研讨交流。县委常委、县人大常委会主任、县政协主席作交流发言,其他县级领导作书面发言。

张殿成在总结讲话中指出,这次读书班主题鲜明、研讨深入、认识提升、学风扎实。大家学出了政治忠诚,学出了使命担当,学出了理论深度,学出了实干精神。要抓好党的创新理论武装,坚持好“第一议题”,做到入脑入心、真学真信。要深入落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和重要指示精神,牢牢抓住高质量发展这个首要任务,确保“十五五”良好开局。要持之以恒推进全面从严治党,坚决纠治群众身边不正之风和腐败问题。要抓好党的创新理论最新成果的实践运用,奋力谱写中国式现代化阜新蒙古族自治县篇章。

各乡镇街党(工)委书记、县直有关部门负责同志等参加读书班。



驻村日记里的民生情怀



1月1日,阜新市阜新蒙古族自治县十家子镇南甸子村第一书记程丹没有放假回家,她和村“两委”成员拎着米面油,走访了村里16名老党员、老村干部和困难村民。当来到84岁老党员孙玉民家时,孙玉民感动地说:“新年第一天就得到党组织的关心,心里暖和啊。”

践行着“群众利益无小事,要把民生关切时刻放在心上”的程丹,2018年3月作为省委选派的第一批驻村第一书记,到阜新县王府镇辉彤村,驻村三年半。2024年3月,程丹主动请缨,来到了十家子镇南甸子村,在这6年时间里,程丹卷起裤腿和村民一起拔草,走进农家和村民促膝谈心……在日记里她记录了许多难忘时刻。

她刚到南甸子村任职时,村民刘文龙告诉她,村里的一座桥因2023年的一场暴雨被冲成危桥,村民靠临时修建的辅路通行。一次刘文龙拉玉米经过,车差点翻进河里。她听了,心头一沉,这也太危险了。

此后两个多月,程丹和村党总支书记高朋一同前往有关部门反映危桥险情。过了两个月,有关部门批准了拨款修桥。

2025年10月10日,投资100余万元的南甸子桥正式通车了。村民侯小祁开着农用车拉着地瓜过桥时,特意停下来对程丹说:“程书记,这桥真是方便了南甸子村人。”当天,程丹在日记里这样写道:“这为南甸子村民带来了安全和便利,村民出行顺畅了,我太开心了。”在她的推动下,村里还硬化了村级路面1000米,安装311盏路灯,实现了全村亮化工程全覆盖,硬化晾晒广场1500平方米,硬化村级路面1.5公里。

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”。去年8月份,程丹积极对接市县红十字会,为南甸子村6名家庭困难的孩子资助8000元。资助款下来后,受助人金鑫磊的奶奶很感动,当天晚上忍不住给程丹发信息表达感激之情。程丹记录了当天的感受:“真是好消息,愿每一份善意都能照亮孩子们前行的道路。”

辉彤村的孤儿小丽同金鑫磊一样不易。程丹联合自己单位资助了小丽和同村其他两名家庭困难的大学生,其中,小丽每月能收到500元生活费,直到她专升本毕业考入银行系统。现在,小丽主动加入“白海豚爱心妈妈”团队,接过了爱心的接力棒。

(下转二版)

## 科技赋能暖冬田 农技护航促增收



寒冬时节,福兴地镇番茄大棚暖意融融。近日,县科技局对接省高品质番茄科技特派团,组织专家深入当地种植基地,开展冬季番茄定植技术指导服务。

田间地头,专家实地查看土壤、设施情况,结合冬季番茄生长特性,围绕定植水管控、株行距优化、分苗选苗等关键环节手把手教学,现场解答农户种植难题。“专家教的方法实用又细致,这下种番茄心里有底了!”种植户欣喜地说。此次指导破解冬季番茄定植技术瓶颈,规范生产流程,为高产稳产夯实基础。

县科技局以科技兴农为抓手,通过精准技术帮扶,推动番茄种植技术升级,为农业高质量发展注入动能。下一步,县科技局将常态化开展科技下乡和技术培训,提升农技成果转化率,以科技为钥,助力农民增收致富。 (李春雨)



习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下——新时代新作为新篇章